

Joint Press Release on India-EU Strategic Partnership Review

October 19, 2021

భారత్ - ఈయూ వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యానికి సంబంధించిన సమీక్షపై ఉమ్మడి పత్రికా ప్రకటన

అక్టోబర్ 19, 2021

భారత్ - యూరోపియన్ యూనియన్ (ఈయూ) వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యానికి సంబంధించిన 3వ సమీక్ష 2021 అక్టోబర్ 19న బ్రుసెల్స్ లో జరిగింది. కోవిడ్-19 మహమ్మారిని అలాగే ఆర్థిక వ్యవస్థలు, సమాజాలతో పాటు వ్యక్తులపై దీని ప్రభావాలను ఎదుర్కోవడంలో కలిసి కట్టుగా కృషి చేసేందుకు గల అత్యుత్తమ మార్గాలకు సంబంధించి ఇరు పక్షాలు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నాయి.

2021 మే 8న జరిగిన భారత్ - ఈయూ నేతల సమావేశం భారత్ మరియు ఈయూ మధ్య సంబంధాలను మరింత విస్తృతం చేసుకోవడానికి స్పష్టమైన బాటలు వేసింది. ఈ భేటీకి కొనసాగింపుగా జరిగిన ఈ సమావేశం, భారత్-ఈయూ వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం: 2025కు రోడ్ మ్యాప్ ద్వారా దిశానిర్దేశం చేయబడిన వ్యూహాత్మక భారత్-ఈయూ భాగస్వామ్యాన్ని సమగ్రంగా సమీక్షించేందుకు వీలు కల్పించింది.

ఈ చర్చలు ప్రధానంగా వాతావరణ మార్పు, జీవ వైవిధ్యాన్ని కోల్పోవడం మరియు కాలుష్యానికి సంబంధించిన సవాళ్లను పరిష్కరించడంలో సహకారంపై, అలాగే రానున్న 'క్లైమేట్ సీఓపీ26'ను విజయవంతం చేయడానికి తోడ్పాటుపై దృష్టి సారించాయి. సమతుల్యమైన, ప్రతిష్టాత్మకమైన, సమగ్రమైన మరియు పరస్పర ప్రయోజనకరమైన వాణిజ్య ఒప్పందం కోసం సంప్రదింపులను తిరిగి మొదలుపెట్టడానికి భారత్ మరియు ఈయూ నేతలు తీసుకున్న నిర్ణయం కార్యరూపం దాల్చేందుకు తదుపరి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై కూడా భారత్ మరియు ఈయూ చర్చించారు. అలాగే ఏకీకృత పెట్టుబడుల పరిరక్షణ ఒప్పందంపై సంప్రదింపులను ప్రారంభించడం ఇంకా భౌగోళిక ఇండికేషన్స్ పై ప్రత్యేక ఒప్పందంపై కూడా చర్చ జరిగింది. 2021 మే నెలలో జరిగిన నేతల సమావేశంలో అంగీకరించిన భారత్-ఈయూ కనెక్టివిటీ భాగస్వామ్యాన్ని అమలు చేసేందుకు తీసుకోవాల్సిన తదుపరి చర్యలపై కూడా వారు చర్చించారు. పరిశోధన, సాంకేతికత మరియు డిజిటల్ రూపాంతరం వంటి రంగాల్లో మరింత సహకారానికి గల మార్గాలపై, అదేవిధంగా వలసలు ఇంకా రాకపోకలపై ఉమ్మడి ఎజెండా నిరంతరం అమలుపై సైతం భారత్ మరియు ఈయూ చర్చలు జరిపాయి.

2021 ఏప్రిల్‌లో విజయవంతంగా జరిగిన 9వ భారత్-ఈయూ మానవహక్కుల చర్చలను గుర్తుచేసుకుంటూ, 2022లో దీనికి సంబంధించి తదుపరి విడత చర్చల కోసం ఎదురుచూస్తున్నట్లు భారత్ మరియు ఈయూ తెలిపాయి.

ఈ సమావేశానికి విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖకు చెందిన సెక్రటరీ (పశ్చిమ) Ms. రీనత్ సందు అలాగే యూరోపియన్ విదేశీ యాక్షన్ సర్వీస్‌కు చెందిన ఆర్థిక మరియు ప్రపంచ అంశాల డిప్యూటీ సెక్రటరీ జనరల్ Ms. హెలెనా కోనిగ్ సహ సారథ్యం వహించారు.

న్యూఢిల్లీ

అక్టోబర్ 19, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.